



成年组优秀奖

致敬！英雄

□王宁

初遇张先奎老人是在董家下庄社区一条经年的胡同里，墙角的青苔默默生长着，年复一年周而复始，如果不是刻意寻找，你断然不会发觉它的存在，这人世间的潮起潮落仿佛与它无关，它扎根墙角兀自顽强地生长，如同在我面前的这位精神矍铄的老人。

陪我一同而来的是中韩街道董家下庄社区的网格小队长张珊，眼前这位朴素的老人，实在让我无法将其与影视作品中的抗战英雄联系在一起，他极其普通，像我见过的任何一位含饴弄孙的老大爷。

我急切地想要了解老人故事的分量，所以便少去了很多客套，与老人简单寒暄几句后，便直奔主题。所幸老人并不介意我的唐突，想来在他丰富的人生阅历中，我只是一个乳臭未干的孩子。

在张先奎老人家的大门上，悬挂着“光荣之家”、“军属光荣”、“党员家庭”三块醒目的牌子。老人家的院子不大，被他打理得井井有条，一株颇有年岁的葡萄藤生长得甚好，翠绿的葡萄个个挺着饱满的肚子，大有“愿君多采撷”之意。

老人将他的经历娓娓道来，浑

厚的声音拂去我心头的浮躁。虽然那是我所不曾触及的年代，但老人的故事意浓情切，使我很快便全身心地融入其中，由一个旁观者逐渐生出身临其境之感。

与老人拜别时已临近傍晚，夏日的夜习惯于姗姗来迟。在夕阳余晖的照耀下，老人饱经风霜的脸漾着红晕，细密的皱纹如同老人纵横交错的人生，写满故事。

回到家坐在案旁，我怀着满腔的热血，望着满纸的素材，本以为可以挥洒自如、一气呵成，可伏案埋笔时，终觉自己笔力尚浅，无法入木三分。十余载的笔力沉淀，在这份厚重面前，尤显稚嫩与单薄。辞藻终有尽时，当时的艰难险阻、血洒沙场、英雄凯歌又怎能在这字里行间尽数阐尽。

再三酝酿后，我终于提笔写下了张先奎老人故事。对于老人来说，这些故事已经过去了数十载，当老人再次回忆起时，我却分明看到了老人被泪水打湿的眼角，泪水并没有滑落，而是顺着老人交错的皱纹四散开来，最终消失，如同发生在老人身上的故事。历史的车轮滚滚向前，每个人终将消逝于其中，但却有轻于鸿毛与重于泰山之别。

今年张先奎老人已满76周岁，他于1964年参军，成为了一名年轻的炮兵，那年他刚满23岁。参军的第三年，他便跟随部队参加了载入史册的抗美援朝战争，在这场战争中，无数年轻的战士马革裹尸，身为电话员的张先奎冒着枪林弹雨一次次地承担起传送任务。越南地处热带地区，降雨频繁、湿度大、气温高、林木生长茂盛，这些都为行军作战带来了极大的困难，张先奎老人与战友们都一一克服，将传送任务一次次成功、高效地完成。

有战争难免就有牺牲，张先奎老人目睹过一条条年轻的生命倒在他的面前，他们当中有很多来到这世上还不足二十载，虽然身处战争环境，但他们积极乐观、热情开朗，扑闪的眼睛中仿佛蕴着星辰和大海，每个人对未来都充满了期许。战争无情地剥夺走了生命，鲜血染红了当事人的回忆。

故事讲到这里时，清风徐来，葡萄藤上的叶子发出簌簌的声响，仿佛也在呼应着这个故事，并为之动容。

1969年，张先奎老人退伍归来，被分配至海运局工作直到退休。老人家中至今还收藏着战场上收缴的纪念品，这些纪念品都是用

美国飞机残骸打造，造型简单、做工略显粗糙，但放在手中却有一种历史的厚重感，在阳光的照射下，反射出岁月的陈韵。

这些纪念品承载了太多的故事和悲欢，沾染过同胞和敌人的鲜血，沐浴雨雪风霜，跨过时间的滚滚长流，迎来了新中国70年的沧桑巨变。如同老人所承载的荣耀，因了这岁月更加沉稳内敛，战时他是一把利刃，和平年代他掩去锋芒，宝剑归鞘，投入芸芸众生之中，曾经血雨腥风的牺牲，仿佛与他无关，他不争名逐利，不恃功而骄，平淡走完自己的余生。近期张先奎、牟菊香家庭被评为青岛市十大“最美家庭”——“最美情系国防家庭”，这是一份属于这个三代从军一个使命的家庭的无上荣耀。

革命先辈用自己的青春和热血为我们荡除前路的艰难险阻、魑魅魍魉，吾辈理应不忘初心、继续砥砺前行。前路必定不会是一片坦途，因为我们所走的是一条崭新的道路——社会主义道路，我们继往开来，披荆斩棘，只为造福全人类，探索出一条光明的康庄大道。

致敬所有的英雄，是你们无所畏惧的付出和牺牲让我们更加坚信：道阻且长，行则将至。

我的祖国我的梦

□崂山区西韩小学教师 江沛沛

还记得天安门城楼上那响彻云霄的宣告吗？那里走出了我们最伟大的新中国。2019年10月1日，我们伟大的新中国迎来她的70岁生日。

亲爱的祖国，让我们为你编织彩灯云锦；让我们站在飘扬五星红旗前，唱响千百年来朝朝暮暮澎湃的激情。我们的祖国历经风风雨雨，从一株幼小的嫩苗，变成一棵参天大树。特别是改革开放以来，我们的祖国以崭新的面貌屹立在世界的东方。充满希望的田野里，麦浪滚滚把天地染得

金黄；曲折的海岸边，一尾尾鲜鱼转满渔船；郁郁葱葱的校园里，到处是祖国未来的栋梁；奥运会上，奖牌闪烁，让我们欢欣鼓舞；一带一路，打造政治互信、经济融合；历史舞台上，中国的印记愈发清晰……13亿人民都在为祖国取得的成绩而倍感骄傲，都在实现“中华民族伟大复兴梦”的感召下，迸发出极大的热情和力量。

回首70年，我们走得气势磅礴，每一步都充满了苦难与艰辛。今天，我激情满怀；今天，我豪情壮志；今天我深情歌颂，歌颂我伟大的祖国，祝福我伟大的祖国，在新时代的每一天

更加繁荣富强。

谢谢您，我的祖国，是您让我们实现了“知识改变命运”的愿望；是您让今天的孩子们享受着受教育的机会；是您让我们拥有优越的物质条件和现代化的学习手段；是您让更多贫困的学生得到了关爱与资助，在求学路上继续前行……是您，让更多的孩子拥有了梦想，并照亮他们追梦的路。

立足今天，站在国旗下，那如火的颜色澎湃着我们的血脉，那雄壮的歌声激荡着我们的豪情。我们没有理由在前人额脚下沉睡，更没有理由

在过去的屈辱中抱怨。我们应该满怀信心、倍感力量，把愚昧落后逐出家园，把满腔的热爱化作熊熊的火焰，用智慧的双手去创造祖国辉煌灿烂的明天。

祖国，我的母亲，我热血沸腾，思绪澎湃。70年间的种种变化让我感慨多多，而我感悟的只是千千万万人生活中的一个小小的缩影，千言万语道不尽对您的爱，表不尽对您的情。请允许我以共和国女儿的名义，真诚地道出13亿人民的共心声：“谢谢您，我的祖国！我爱您，祖国！”

祖国的发展变化

□崂山区西韩小学教师 马翔

中国——这是一个令我感到自豪的国家，我因为生长在这样一个文明富强的国家而感到骄傲。

我们的新中国从1949年10月1日成立后，是一个一穷二白的国家，

我们的前辈经过不断的努力，使我们的国家越来越强大。以前我们的国家没有原子弹和氢弹，外国列强常常欺辱我们，我们的科学家经过不懈的努力，终于在1964年10月16日在新疆罗布泊试验成功，接着又在1967年6月17日我国的氢弹也成功试验，1970年

我国的人造卫星也成功发射。

我们的国家接着改革开放，在改革开放的30年里，我们的国家，综合国力上升，人民生活得到了更有利的保障。2008年我们国家成功的举办奥运会。我们中华儿女奋力拼搏为建设我们可爱的祖国呕心沥血，奏响了一

曲曲振奋人心的捷报，我们的人民紧紧团结在一起产生了巨大力量。

今天我因生长在这个国家而自豪，我要沐浴着这样幸福的阳光成长，我要认真学习，将来为国家、为社会出一点微薄的力量，把我们的国家建设得更加美好、更加富强。